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一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、古代人既有名号，又有字号，如果三国时期的刘备与曹操会面，刘备对自己的称呼和对曹操的称呼分别是（　　）。

 A． 备、操

 B． 备、孟德

 C． 玄德、操

 D． 玄德、孟德

《正确答案》
B
《答案解析》
刘备，姓刘名备，字玄德；曹操，姓曹名操，字孟德。一般情况下，人名供长辈称呼，用来自称则有谦恭之意；至于平辈之
间，或晚辈对长辈，则以字称呼。因此刘备对自己的称呼应为“备”，对曹操的称呼应为“孟德”。因此B项正确。

2、下列关于推进“十二五”期间资源节约和环境保护的表述，不正确的是（　　）。
 A． 我国耕地资源有限，要加大耕地保护工作的力度

 B． 提高森林蓄积量和覆盖率是“十二五”期间的重要任务

 C． 提高化石能源消费的比重，以降低能耗总值和排放水平

 D． 坚持保护优先和自然修复为主，加大生态保护和建设力度

《正确答案》
C
《答案解析》
C项，“十二五”规划在“推动能源生产和利用方式变革”一章中提到，要“推进能源多元清洁发展”，而不是“提高化石能源消费的
比重”。

3、生物群落是指在一定时间内一定空间上分布的各物种的种群集合，包括动物、植物、微生物等各物种的种群，共同组成生态系统中有生命的
部分。下列不能构成生物群落的是：

 A．西双版纳热带雨林中的生物

 B．无菌培养基被污染后长出的共生菌落

 C．无菌培养基上接种后长出的大肠杆菌菌落

 D．内蒙古大草原上的生物

《正确答案》
C
《答案解析》

本题考查科技常识。

一般组成群落的各种生物种群不是任意地拼凑在一起的，而是有规律地组合在一起才能形成一个稳定的群落。群落可理解为
居住在一个地区的一切生物所组成的共同体，它们彼此通过各种途径相互作用和相互影响，是不同种群之间通过种间关系
（互利共生、竞争、寄生、捕食等）形成的有机整体。

A项正确，“西双版纳热带雨林中的生物”指的是热带雨林生态系统中各种物种种群的集合，属于群落。

B项正确，“无菌培养基被污染后长出的共生菌落”是指培养基被污染后自然长出的各种菌类种群的集合，属于群落。

C项错误，“无菌培养基上接种后长出的大肠杆菌菌落”是在人类干预下产生的大肠杆菌种群，是一个种群，不属于群落。

D项正确，“内蒙古大草原上的生物”指的是草原生态系统中所有生物种群的集合，属于群落。

本题为选非题，故正确答案为C。

4、构建社会主义和谐社会最根本的保证是（　　）。
 A． 依法治国
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 B． 以德治国

 C． 全面从严治党

 D． 党的领导和社会主义制度

《正确答案》
D
《答案解析》
D项正确，坚持中国共产党的领导和我国的社会主义制度，是构建社会主义和谐社会最根本的保证。

5、公文的语言以（　　）为主。
 A． 口头语

 B． 书面语

 C． 文学语言

 D． 文言文

《正确答案》
B
《答案解析》
B项正确，公文语言总的要求是庄重、平实、概括。写公文时最重要的是选词。公文用词要要根据所反映的客观实际需要，符
合明晰、确切、简练的标准，要避免用词重复。因公文正规且庄重，公文用语要多用书面语和文书用语，讲究规范性。

6、第二次修正后的《中华人民共和国道路交通安全法》于2011年5月1日起施行。该法规定（　　）。
 A． 醉酒驾驶机动车的，处暂扣6个月机动车驾驶证，并处1000元以上2000元以下罚款

 B． 饮酒后驾驶机动车的，处10日以下拘留，并处1000元以上2000元以下罚款，并吊销机动车驾驶证

 C． 饮酒后或者醉酒驾驶机动车发生重大交通事故，构成犯罪的，依法追究刑事责任，并吊销机动车驾驶证，终生
不得重新取得机动车驾驶证

 D． 饮酒后驾驶营运机动车的，由公安交通管理部门约束至酒醒，吊销机动车驾驶证，依法追究刑事责任，10年内
不得重新取得机动车驾驶证

《正确答案》
C
《答案解析》
A项错误，《道路交通安全法》第九十一条规定，饮酒后驾驶机动车的，处暂扣六个月机动车驾驶证，并处一千元以上二千
元以下罚款。BD两项错误，醉酒驾驶机动车的，由公安机关交通管理部门约束至酒醒，吊销机动车驾驶证，依法追究刑事责
任；五年内不得重新取得机动车驾驶证。C项正确，饮酒后或者醉酒驾驶机动车发生重大交通事故，构成犯罪的，依法追究刑
事责任，并由公安机关交通管理部门吊销机动车驾驶证，终生不得重新取得机动车驾驶证。

7、对黑洞描述错误的（　　）。
 A． 是通往其他宇宙深不见底的通道

 B． 引力极大，不断吞噬大量星际物质

 C． 黑是因为没有光线逃出来

 D． 黑洞是一种引力极强的天体

《正确答案》
A
《答案解析》
A项，黑洞是一种引力极强的天体，就连光也不能逃脱。说它“黑”，是指它就像宇宙中的无底洞，任何物质一旦掉进去，“似
乎”就再不能逃出。

8、“四个全面”战略布局是以习近平同志为核心的党中央提出并形成的治国理政总方略，其中，（ ）是目标，是核心。

 A．全面从严治党

 B．全面深化改革
 C．全面推进依法治国

 D．全面建成小康社会

《正确答案》
D
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